

Významné ocenenie pracovníkov Katedry krízového manažmentu vo verejnej správe Akadémie Policajného zboru v Bratislave

V roku 2009 Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky v spolupráci s Európskou asociáciou tiesňových liniek (EENA) vyhlásilo národné kolo európskej súťaže „112 AWARDS“ v kategóriách: Výnimočný občiansky záchranársky čin s podporou 112; Výnimočný profesionálny záchranársky čin a prvá pomoc s podporou 112; Výnimočné koordinačné stredisko; Výnimočná národná iniciatíva vo vzťahu k 112; Výnimočná iniciatíva záchranárskej zložky; Výnimočná iniciatíva v prospech dostupnosti služby 112 zdravotne znevýhodneným ľuďom; Výnimočná iniciatíva v prospech projektu palubného tiesňového volania; Výnimočný príspevok k rozvoju systému včasného varovania obyvateľstva; Výnimočná aktivita v oblasti osvetu a vzdelávania o čísle tiesňového volania 112; Výnimočná vízia rozvoja linky 112; výnimočná politická iniciatíva. K popularizácii súťaže okrem iného prispela skutočnosť, že od konca roku 2009 sa začal vydávať odborný-populárny časopis „Revue 112“ a príprava jeho obsahového zabezpečenia viedla k popularizácii uvedených obsahových problémov, ako aj skutočnosť, že na v mediálne propagovanom kongrese „112 RESCUE FORUM“ v dňoch 19. – 20. novembra 2009 v Žiline bola súťaž popularizovaná národným koordinátorom a garantom, europoslankyňou M. Flaškovou-Beňovou.

Na základe oboznámenia sa s kritériami súťaže vedúci Katedry krízového manažmentu vo verejnej správe Akadémie Policajného zboru v Bratislave (ďalej len „Akadémia PZ“) prof. PhDr. Ján Buzalka, CSc., nominoval do národného kola európskej súťaže „112 AWARDS“ v kategórii „Výnimočné aktivity v oblasti osvetu a vzdelávania o čísle tiesňového volania 112“ zamestnancov, a to: doc. Vladimíra Blažeka, CSc., (vladimir.blazek@minv.sk) a kpt. Ing. Mariána Suju (marian.suja@minv.sk), pracovníkov Katedry krízového manažmentu vo verejnej správe Akadémie PZ, Sklabinská č. 1, 835 17 Bratislava, za publikačnú činnosť v pilotnom čísle časopisu „Revue 112“, za široké vzdelávacie aktivity v študijnom programe „Bezpečnostnoprávne služby vo verejnej správe“ a za výchovno-vzdelávacie aktivity menovaných, ktoré výrazne prekračujú rámec pracovného zaradenia. Príkladom, okrem iného, môže byť zriadenie informačného kútika v priestoroch Katedry krízového manažmentu vo verejnej správe pre študentov Akadémie PZ študijného programu „Bezpečnostnoprávne služby vo verejnej správe“, organizácia ukážok špeciálnej záchranárskej techniky, návštevy špecializovaných pracovísk civilnej ochrany i ochrany pred požiarom a záchranárskych činností.

Dňa 9. 3. 2010 štátny tajomník Ministerstva vnútra SR a splnomocnenec vlády pre integrovaný záchranný systém Jozef Buček na Obvodnom úrade v Nitre vyhodnotil a odovzdal ceny víťazom súťaže „112 AWARDS“. Medzi oceňovanými bol napr. občan, ktorý pomohol zachrániť topiaceho sa chlapca, alebo operátor linky 112, ktorý svojím citlivým prístupom pomohol predísť samovražde. Ďalej bolo ocenené najlepšie koordinačné stredisko integrovaného záchranného systému, ktorým sa vďaka prepracovanej informačno-komunikačnej infraštruktúre stalo koordinačné stredisko v Nitre, či výnimočná iniciatíva kontrolných chemických laboratórií civilnej ochrany, ktoré sa vďaka mobilným chemickým laboratóriám zaradili do štruktúr medzinárodných bezpečnostných a záchranných jednotiek, ako aj príslušník Hasičského a záchranného zboru za profesionálne zvládnutie psychicky náročnej situácie. Ocenenie získali aj zamestnanci Akadémie PZ nominovaní za šírenie osvetu o integrovanom záchrannom systéme v radoch polície a študentov jednotlivých študijných programov Akadémie PZ.

Ceny si prevzali víťazi v týchto kategóriách:

Výnimočný občiansky záchranársky čin s podporou 112: Ing. Peter Adamkovič, nominovaný Ing. Petrom Galbom, OR HaZZ Piešťany.

Výnimočný profesionálny záchranársky čin a prvá pomoc s podporou 112: npor. Michal Kovár, OR HaZZ Malacky, nominovaný pplk. Ing. Pavlom Mikulášekom, KR HaZZ v Bratislave.

Výnimočné koordinačné stredisko: Koordinačné stredisko integrovaného záchranného systému v Nitre, nominované Ing. Róbertom Ambrom, KR HaZZ v Nitre.

Výnimočná iniciatíva záchranárskej zložky: Vzdelávací a technický ústav krízového manažmentu a civilnej ochrany Slovenská Ľupča, nominovaný Ing. Milošom Kosírom.

Výnimočná aktivita v oblasti osvetu a vzdelávania o čísle tiesňového volania 112: kpt. Ing. Marián Suja a doc. Vladimír Blažek, CSc., Akadémia PZ v Bratislave, nominovaní prof. PhDr. Jánom Buzalkom, Csc., Akadémia PZ v Bratislave.

Špeciálne ocenenie: Ing. Milan Varga, Koordinačné stredisko IZS v Košiciach.

Vít'azi súťaže boli ocenení pamätnými predmetmi s logom 112, darčekom v košom a uznaním štátneho tajomníka Ministerstva vnútra SR a splnomocnenca vlády pre integrovaný záchranný systém Jozefa Bučeka.

Významné ocenenie, ktoré získali pracovníci katedry krízového manažmentu vo verejnej správe, sa stalo spravodlivým uznaním širokého spektra činností, nie iba ocenených, ale celého malého kolektívu katedry, ktoré sa od svojho vzniku usiluje hájiť a posilňovať dobrý kredit Akadémie PZ nielen medzi študentmi, ale aj medzi širokou odbornou verejnosťou.

doc. Vladimír Blažek, CSc.

kpt. Ing. Marián Suja

Akadémia Policajného zboru v Bratislave

Katedra krízového manažmentu vo verejnej správe

e-mail: vladimir.blazek@minv.sk

marian.suja@minv.sk